

# 恩平新闻

## 恩平市委常委会(扩大)会议暨全市干部大会召开 在推动高质量发展上求突破闯新路

江门日报讯(记者/胡伟杰)3月17日,恩平市委常委会(扩大)会议暨全市干部大会召开,传达贯彻习近平总书记重要讲话精神暨全国两会精神,坚持“扬长补短强基、守正创新发展”工作思路,全面推进“四项工作”“五城共建”“六个百亿”,不断开创高质量发展新局面,共同谱写中国式现代化的恩平篇章。恩平市委书记黎沛荣、市人大常委会主任潘浩源、市政协主席吴永芳等参加会议。

黎沛荣指出,要深入学习领会习近平总书记在全国两会上的重要讲话和全国两会精神,更加坚定自觉地紧跟习近平总书记奋进新征程。坚持加强和改进新时代人大、政协工作,更加坚定自觉地推动心往一处想、劲往一处使。精心谋划部署学习宣传贯彻工作,更加坚定自觉地推动习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神往心里走、往实里走。

黎沛荣强调,要全面贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,更加坚定自觉地在推动高质量发展上敢于求突破、善于闯新路。锚定实体经济“主攻方向”,坚定不移推动经济高质量发展。全面实施制造业当家“一把手”工程,围绕智能装备制造产业集群推进强链补链延链,全力打造珠西智造之城。大力实施招商引资“一把手”工程,锚定“力争在上半年完成全年招商引资任务的基础上,下半年争取再翻一番”目标,争取更好成绩。

黎沛荣强调,要全面学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,更加坚定自觉地在推动高质量发展上敢于求突破、善于闯新路。锚定实体经济“主攻方向”,坚定不移推动经济高质量发展。全面实施制造业当家“一把手”工程,围绕智能装备制造产业集群推进强链补链延链,全力打造珠西智造之城。大力实施招商引资“一把手”工程,锚定“力争在上半年完成全年招商引资任务的基础上,下半年争取再翻一番”目标,争取更好成绩。

黎沛荣强调,要全面学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,更加坚定自觉地在推动高质量发展上敢于求突破、善于闯新路。锚定实体经济“主攻方向”,坚定不移推动经济高质量发展。全面实施制造业当家“一把手”工程,围绕智能装备制造产业集群推进强链补链延链,全力打造珠西智造之城。大力实施招商引资“一把手”工程,锚定“力争在上半年完成全年招商引资任务的基础上,下半年争取再翻一番”目标,争取更好成绩。

## 恩平市委常委会召开 推动国防动员和部队建设 高质量发展

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/陈华涛)3月15日,恩平市委书记、人武部党委第一书记黎沛荣主持召开恩平市委常委会,深入学习贯彻习近平强军思想,认真落实省委军委会和江门市军委会精神,研究部署国防动员和后备力量建设有关工作。

会议指出,今年以来,恩平市人武部党委坚决贯彻落实习近平强军思想和党中央、中央军委重大决策部署,认真落实省委军委会、市委军委会和江门市军委会精神,研究部署国防动员和后备力量建设有关工作。会议强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是聚力实现建军百年奋斗目标的关键之年。恩平市各级各部门要深入贯彻落实党的二十大精神,科学统筹经济社会发展和国防建设,推动恩平市国防动员和部队建设高质量发展。

## 恩平以行践诺,强推动真落实优化营商环境 打造高质量发展的最好“招牌”最强“磁场”

3月13日,恩平市举行2023年企业高质量发展大会,携手企业共同谱写高质量发展新篇章。这是一次统一思想、振奋人心的加油鼓劲会,大会吹响企业高质量发展集结号,恩平全市优秀企业齐聚一堂谈发展、提希望,共谋未来大计。这是一次擂鼓出征、激发斗志的动员部署会,恩平市委、市政府画蓝图、定方向,用扎扎实实的举措安商稳商暖商。

踏上新时代新征程的恩平,正瞄准高质量发展目标,弓满弦、风满帆,以冲天干劲团结带领广大企业家,扬帆起航新征程,擂鼓出征向未来。



恩平不断厚植创新创业沃土,持续完善营商环境,为广大企业长期扎根恩平、深耕恩平提供良好条件。图为广东艾普升智能装备有限公司厂房。

## 恩平50名新兵启程奔赴军营 爱国心 化为报国行

江门日报讯(记者/周晓莹)3月14日上午,恩平市举行2023年春季新兵入伍欢送仪式,50名新兵启程奔赴军营,履行保家卫国的神圣使命。恩平市委副书记、市长赖惠镇,市领导刘迪雄、梁新庭、白建斌、郑将统等出席仪式,并为50名新兵披上“光荣入伍”绶带、佩戴大红花。

赖惠镇寄语新兵,要始终胸怀祖国,把满腔热情化为报国之心,成为一名“有灵魂、有本事、有血性、有品德”的新时代革命军人;要始终拼搏奋进,努力铸就“听党指挥”的军魂,练就“能打胜仗”的本领,锤炼“作风优良”的品格;要始终心系家乡,用实际行动展现恩平子弟兵的风采,成为宣传推广恩平的“代言人”,成为今后建设美丽家乡的生力军、中坚力量。

## 恩平推进禁毒示范创建工作 持续扛牢“有毒必肃”政治责任

江门日报讯(记者/胡伟杰)3月17日上午,恩平市召开禁毒工作暨禁毒示范创建工作推进会,总结2022年“无毒恩平”创建工作进展情况,部署推进下一步工作。恩平市人大常委会主任潘浩源,市政协主席吴永芳,市领导吴彩堂等出席会议。

会议强调,要坚持厉行禁毒方针,持续扛牢“有毒必肃”的政治责任。坚持以习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神为引领,毫不动摇坚持厉行禁毒方针,坚持不懈打好新时代禁毒人民战争。

## 搭好台、唱好戏 推出安商稳商暖商新举措

当天的会议设在广东宝索机械有限公司的厂房内,在一台台机械装备的环绕下,恩平市四套班子领导为企业颁奖,与企业面对面交流,共同探讨高质量发展大计。这些细节传递出一个强烈信号——恩平的高质量发展要继续让企业站“C位”,唱主角。

要想企业“唱好戏”,就得先“搭好台”。近年来,恩平不断推出安商稳商暖商新举措,通过拼政策、拼服务、拼保障,努力让每一家企业都能在恩平放心投资、舒心创业、安心发展。

今年,恩平市将坚持“两个毫不动摇”,一如既往当好企业发展的最强后盾,以最优政策环境让企业“信心提振”,以最优政务环境让企业“轻装前行”,让广大企业在恩平发展如沐春风、如鱼得水。坚持既定举措,一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,为企业创造稳定透明可预期的发展

环境。加快出台《持续优化营商环境三年行动计划》《关于坚持以“制造业当家”推动实体经济高质量发展》等政策,用好“亲商十条”等政策,做到言必行、行必果,真正让政策成为企业发展的“助推器”。持续当好企业“一号到N号服务员”、开展“妈妈式”服务,深入开展暖企行动,继续推进优流程、压时限、提效率,为企业营造更好的发展环境。

在推动企业高质量发展的道路上,恩平脚步不停、举措不断,以加速奔跑的奋进姿态,不断厚植创新创业沃土,持续完善营商环境,大力优化营商环境,为广东企业长期扎根恩平、深耕恩平提供良好条件。

业,获得冯如创新杯银奖,每家企业奖励300万元;有25家企业2022年度首次认定为国家高新技术企业,获得冯如创新杯铜奖,每家企业奖励30万元。44家企业获得的奖励总金额高达6450万元。

2022年10月30日,《恩平市进一步改善营商环境十条措施》印发实施的消息公布后,企业家们欢欣鼓舞。如今,首批奖励以“真金白银”的形式发放给企业,企业家们真切地感受到了恩平推动经济高质量发展的大力度和强决心。

恩平市智慧高电子科技有限公司是此次获得300万元奖励的企业之一,该公司总经理胡宇鹏表示,企业未来将把这笔奖励金用在研发和设备升级上,进一步提升企业技术水

平和市场竞争力,努力为恩平高质量发展添砖加瓦。

党委政府给力的政策、扎实的帮扶,让企业家们“燃”起来了,他们拿出扎实的发展计划和必胜决心,积极回应恩平对企业高质量发展的殷切希望。

广东道氏技术股份有限公司财务总监胡东杰表示:“新的一年,我们将坚定不移做好实业,实现传统产业华丽升级,以优异成绩回应恩平市委、市政府的期盼,为恩平高质量发展作出应有的贡献。”

恩平锦兴纺织印染企业有限公司副总经理全国焜表示:“我们将瞄准纺织智能制造方向,从设备升级改造、数字化管理、产品研发、技术创新、人才培养等方面不断提升,发挥纺织龙头企业带动作用,为恩平乃至

江门的高质量发展作出更大贡献。”

广东艾普升智能装备有限公司副总经理熊伟表示:“我们将加大产品研发投入,打响‘恩平智能装备’品牌,让智能装备制造产业成为恩平经济高质量发展的强劲引擎。目前,我们正在积极申报国家级专精特新‘小巨人’企业。”

## 恩平大力实施“百县千镇万村高质量发展工程”,力促农业“接二连三” 为县域振兴夯实“压舱石”

关键词  
实施“百县千镇万村高质量发展工程”  
江门日报记者 周晓莹 谭锦波

今年恩平两会,恩平市政府工作报告提出,实施“百县千镇万村高质量发展工程”,在争当县域振兴示范上奋发有为。恩平市实施“百县千镇万村高质量发展工程”,将促进现代农业、文旅业与工业、建筑业协同共进,夯实现代化产业体系的“四梁八柱”,全力创建国家乡村振兴示范县,打造县域繁荣之城。

记者从日前召开的恩平市春耕现场会了解到,恩平市推动“三农”高质量发展势在必行,农业机械作业以及农业产业发展成果进一步展现了乡村产业振兴成效,为县域振兴夯实“压舱石”。

此外,恩平市去年完成“全国农作物病虫害监测分中心(恩平)田间监测点”项目建设,位于牛江、田堂、大田、横坡镇的4个监测点试运行,通过人工智能改变传统监测,实现重大病虫害的智能化识别和数字化控制,“智慧农业”更进一步发展。

现代农业不仅是第一产业的农业,更是“接二连三”、功能多样、全产业链的农业。今年恩平两会,恩平市政府工作报告提出,把“百县千镇万村高质量发展工程”作为“一把手”工程,全力创建国家乡村振兴示范县,打造县域繁荣之城。

去年6月,恩平市首次针对农业领域招商引资项目举办集中动工(投产)、签约活动,总投资13.3亿元,16个农业产业项目签约落地,进一步补齐农业短板,完善产业链“小闭环”。

今年,恩平市将加快省级蔬菜现代农业产业园、生猪现代产业园建设,并以横坡镇为试点建设美丽

渔场,创建省级水产现代农业产业园,打造镇海湾水产名品等特色产业;推动恩平马铃薯、菜心申报国家地理标志农产品;大力发展农产品精深加工,培育发展设施农业,创建预制菜产业园,提高预制菜生产规模,从而推动农业“接二连三”。此外,鼓励支持广东越好水产有限公司、恩平市稻鑫食品有限公司、恩平市棕源食品有限公司研发预制菜产品;打造“恩平”中国特产·恩平馆;加快广东天业冷链物流产业园建成运营;实施农业龙头企业培育工程,培育一批农业龙头企业、农民专业合作社、家庭农场……

从源头种养延伸至精细加工、仓储保鲜、电商销售,从深耕一产拓展至三产融合,恩平市将过去原汁原味的土特产打造成链条更完整、业态更丰富的“多汁多味”的土特产,让农业增值,让农民受益。

恩平市将加快省级蔬菜现代农业产业园、生猪现代产业园建设,并以横坡镇为试点建设美丽

渔场,创建省级水产现代农业产业园,打造镇海湾水产名品等特色产业;推动恩平马铃薯、菜心申报国家地理标志农产品;大力发展农产品精深加工,培育发展设施农业,创建预制菜产业园,提高预制菜生产规模,从而推动农业“接二连三”。此外,鼓励支持广东越好水产有限公司、恩平市稻鑫食品有限公司、恩平市棕源食品有限公司研发预制菜产品;打造“恩平”中国特产·恩平馆;加快广东天业冷链物流产业园建成运营;实施农业龙头企业培育工程,培育一批农业龙头企业、农民专业合作社、家庭农场……

从源头种养延伸至精细加工、仓储保鲜、电商销售,从深耕一产拓展至三产融合,恩平市将过去原汁原味的土特产打造成链条更完整、业态更丰富的“多汁多味”的土特产,让农业增值,让农民受益。

恩平市将加快省级蔬菜现代农业产业园、生猪现代产业园建设,并以横坡镇为试点建设美丽

## 农业现代化水平明显提高

“现在我们种植、施肥、防治病虫害主要都是依靠无人机来实现。”恩平市丰江农业专业合作社负责人冯健华介绍,今年,该社种植水稻约133.33公顷(2000亩),近年来,该社购置了插秧机、犁田机、无人机、烘干线、生产包装线,从育苗到成品实现机械化全程操作全闭环。

这是恩平市大力实施乡村振兴战略结出的硕果,也是农业机械化水平进一步提升的重要体现。随着春耕大幕拉开,预计今年恩平水稻生产耕种收综合机械化水平可达87.10%。

近年来,恩平积极推动工业、农业融合发展,走科技兴农的路子。去年12月,深圳市鼎峰无限电子有限公司成功落户恩平。作为恩平无人机产业发展的“头雁”,该公司的智能无人飞行器制造项目将加大服务农业的力度,包括与各镇(街)积极对接,加强植保、农技推广、与农业企业的战略合作,在农、林、水等相关领域发挥专业服务优势,为恩平高质量发展作出应有贡献。

恩平市智慧高电子科技有限公司是此次获得300万元奖励的企业之一,该公司总经理胡宇鹏表示,企业未来将把这笔奖励金用在研发和设备升级上,进一步提升企业技术水

平和市场竞争力,努力为恩平高质量发展添砖加瓦。

